

败选后想出国度假？

马来西亚禁止前总理纳吉布离境



5月12日，在马来西亚吉隆坡，刚刚卸任的马来西亚前总理纳吉布（前中）出席新闻发布会。

马来西亚移民局5月12日禁止前总理纳吉布·拉扎克及其妻子离境。纳吉布两天前卸任总理，原打算和妻子出国“度假”。

路透社以两名知情人士为消息来源报道，马来西亚政府可能重新调查一桩纳吉布涉嫌腐败的案件。

本想出国度假

马来西亚国会5月9日选举，纳吉布领导的政党联盟“国民阵线”败给92岁政坛老将马哈蒂尔领导的反对党联盟，结束连续61年执政。马哈蒂尔5月10日宣誓就任总理。

纳吉布5月12日在社交媒体上说，他和妻子将出国度假一周。几

分钟后，马来西亚移民局在同一社交媒体平台宣布，纳吉布和妻子被列入“黑名单”，不得离境。

纳吉布随后回应，称尊重移民局的命令。移民局和纳吉布都没有提及禁止他离境的原因。

马来西亚媒体报道，纳吉布和妻子原定当地时间5月12日上午乘坐私人喷气式飞机去印度尼西亚首都雅加达。外界先前猜测这对夫妇将从首都吉隆坡附近一座机场起飞。数十名媒体记者在那座机场等候，没有见到当事人。

纳吉布5月12日晚些时候在吉隆坡举行记者会，宣布辞去“马来民族统一机构”党主席和国民阵线主席，为选举失利承担责任。

纳吉布现年64岁，2009年4月出任总理。马哈蒂尔1981年至2003年担任总理22年。

马哈蒂尔报复？

马哈蒂尔5月10日宣誓就职后谈及一桩纳吉布涉嫌腐败的案件，即“一马发展公司”案。他说：“我们不是寻求报复，而是想恢复法治……如果司法裁定纳吉布做过错事，那他必须面对后果。”

两名消息人士5月11日告诉路透社记者，马哈蒂尔打算重新调查“一马发展公司”案。

其中一名消息人士与马哈蒂尔的竞选团队合作密切。他说，马哈蒂尔将任命一名财政部顾问，“重新开始调查‘一马发展公司’案，追回那些钱”。

纳吉布倡议下，一马发展公司2009年设立，以国有资金为“本钱”从事投资业务。媒体2015年报道，一马发展公司负债420亿马来西亚林吉特（约合672.4亿元人民币）。

当年晚些时候，《华尔街日报》报道，这家美国报纸的记者看到一份文件，显示26.72亿马来西亚林吉特（约合42.8亿元人民币）由一马发展公司转入纳吉布私人账户。

纳吉布一直否认自己行为不当。2016年1月，马来西亚反腐败委员会宣布调查结论，即纳吉布私人账户转入的钱与一马发展公司无关；尽管来源是捐赠者，但不违反法律、不构成腐败。

据新华社

域外传真

英国

思念过世丈夫 女子编织花园病房

英国女子克莱尔·扬在丈夫肯因肠癌去世后悲痛万分，以至于患上创伤后应激障碍和焦虑。她按照心理医生建议以编织方式寄托哀思，在世界各地编织爱好者帮助下，用毛线打造一间像花园一样美丽的临终关怀病房。

扬现年51岁，与肯倾心相爱，但在一起10多年没有结婚。肯2013年确诊患致命性肠癌，两人2014年结婚，扬随后辞去工作，专心照料肯。肯2015年8月在休·赖德莱克汉普顿临终关怀医院去世，终年47岁。为感谢医院对肯的悉心照料，扬开始编织，做一些小摆设送给医院。英国园艺学会在网上看到扬的编织作品照片后邀请她为学会举办的公众活动创作一件作品。

扬决定用毛线再现丈夫度过人生最后三个星期的那间临终关怀病房。她编织病床、床上花毯、床旁小桌、摆在小桌上的一篮水果，还编织一张绿色的地毯铺在床下。世界各地的450名编织爱好者得知扬的作品构思后伸出援手，给她寄去4万件毛线编织的花朵和心形装饰。扬把这些花朵和心“种”在她编织的花盆里，打造出一间花团锦簇的病房。

这件作品5月10日亮相。毛线编织的向日葵、郁金香、雏菊等各色花朵迎着微风轻轻摇曳，给扬带来慰藉。

据新华社

加拿大

带熊外出吃冰激凌 一动物园面临官司

加拿大艾伯塔省一家私营动物园正面临官司，缘由是饲养员擅自带一头熊到一家快餐店吃冰激凌。

“发现野生动物园”今年初在社交媒体晒出一段视频，显示一岁的科迪亚克雌性棕熊“伯克利”坐在一辆货车的乘客座位上，从窗户探出脑袋，兴冲冲地舔“DQ”得来速店主递出的冰激凌。

英国《卫报》5月9日报道，“发现野生动物园”及其所有人道格·博斯如今面临两项指控。艾伯塔省鱼类和野生动物局发布声明，说指控均与园方“没有在带熊离园前告知省政府”有关。

一项指控是带熊出门吃冰激凌，另一项所涉事情发生在2017年，“伯克利”作为“孤儿”被美国一家机构送到“发现野生动物园”后，饲养员把这头当时体重刚过3公斤的小母熊带回家喂奶。

博斯说，“发现野生动物园”营业28年来头一回吃这种官司，他打算认罪。“我们犯了错，我感到尴尬。”他说，“每次带动物外出，我们应该告诉鱼类和野生动物局，给他们发封邮件。我们两次都忘了。”

博斯认为，野生动物官员未必反对带熊外出吃冰激凌，只是不允许事先不征求同意。指控令他“高兴”，因为这说明艾伯塔省对动物园监管“严格”。

据新华社

巴黎市中心男子持刀袭击路人

1人死亡4人受伤 袭击者被击毙



5月13日，在法国巴黎，工作人员在持刀袭击事件现场忙碌。

法国警方5月12日晚在巴黎市中心击毙一名持刀行凶并致死1人、致伤4人的男子。

当局启动反恐调查，而极端组织“伊斯兰国”宣称制造这一事件。截至当天午夜，法国检察官没有确认凶手的身份。

9分钟击毙

当地时间12日21时，知名景点巴黎歌剧院附近一名男子持刀行凶。事发地咖啡厅、酒吧云集。

警官卢瓦克·特拉韦尔说，袭击者想袭击抵达现场的警官。警官一开始试图用电击枪制伏对方，但最终不得不开枪。

法国总理爱德华·菲利普在社交媒体“推特”留言，赞赏警方再一次展现应对紧急情况的“卓越能力”：接听最初报警电话后的9分钟内“制伏”袭击者。

警方说，凶手致死1人；4名伤员在医院接受治疗，其中两人伤势严重。

一名目击者告诉一家电视台，她看到一名年轻男子向三名警察跑去，

遭警察击毙。另一名目击者说，她在一家饭店就餐，看到有人边求救边奔跑，身后有一人追赶。

另一名女子说：“我们获得指令，立即进入酒吧，我出于好奇，又走了出去。在外面看到大概200米远处，一个人躺在地上。警察、消防员和救护人员抵达了那里。”

认定“作案模式”

巴黎检察官弗朗索瓦·莫兰5月12日午夜在袭击事件现场召开新闻发布会，宣布检方反恐部门启动调查。

莫兰说，袭击者身份信息有待确认；调查以多名目击者所述、即袭击者行凶时呼喊宗教口号为依据，认定“作案模式”与恐怖袭击吻合。

“伊斯兰国”的喉舌阿马克通讯社5月12日说，袭击者是“伊斯兰国”成员。

2015年11月，巴黎发生连环恐袭事件，数百人死伤，法国政府宣布进入国家紧急状态，后续6次延长紧急状态，为数十年来所罕见。

德新社报道，个体恐怖分子最近两年在法国使用刀具等发动多起小规模袭击，目标主要是安全部队成员，少有随机针对平民事例。

据新华社